



女孩被卷公交车轮下，众人推车救人

事发常德市鼎城区，配件店老板持两个千斤顶跑来，最后消防员赶到，女孩获救脱险

本报6月1日讯 “救命！”“好疼！”5月30日上午10时许，湖南常德市鼎城区茶叶大市场门口一辆公交车紧急刹车。一女孩被压在公交车右前轮下，身体蜷缩着，无法动弹。疼痛、紧张、恐慌……她大声地呼救。就在这千钧一发的时刻，周围市民、司机以及消防人员接力急速救援，成功将她从死神手中抢回。(扫报眉二维码看车轮下救小女孩视频)



【事件】女孩被卷车轮下，市民自发救援

“只听到一声尖叫，然后看到那辆公交车紧急刹车。”事发路段一化工涂料店邹姓店主回忆，感觉肯定有事情发生，便赶紧绕过去看看，“发现车底下有个孩子，一动不动地躺在那儿。”

伴随着刹车声骤停的公交车与女孩大声的呼救，引起了附近更多市民的注意。众人自发聚集起来，想帮小女孩脱困。人群中，有人提议将公交车抬起来。于是，应和着“一、二、三”的口令，众人开始尝试徒手推车。

然而，对于一辆净重就有十

多吨重的公交车而言，眼前这些人的力气只是杯水车薪，车子趴原地纹丝不动。

听到呼喊声和众人吆喝声，不远处汽车配件店的陈先生赶忙操起店里的两个千斤顶跑了过来，加入救援队伍。然而，小型液压千斤顶承受的重力有限，重压之下，其中一只千斤顶很快崩坏。

十多分钟过后，群众依然无法将女孩从车底救出。此刻，受伤的孩子已是满脸泪水，还不时发出痛苦的呻吟声。

【接力】消防员赶到，用专业器械救援

正当尝试自发救援的市民束手无策之时，一位市民立刻拨通了报警电话。常德市鼎城区红云消防救援站接警后，立即出动2车14人前往现场救援。

红云站指挥员立即下令用两架千斤顶对整个车体进行抬升，然后用枕木、板砖对车轮进行固定，起重气垫对车轮进行抬升扩大救援空间。为了减少女孩的恐惧和不安，能够配合消防员救援，红云消防救援站特勤班副班长杨锋摘下头盔，钻进公交车底，不断地安抚着她的情绪：“你会没事的，别害怕！我们很快会救你出来的。”

【感谢】女孩无生命危险，司机感谢众人救援

“我开公交车已经13年了，这是第一次出现这样的事故。”事故公交车司机刘师傅回忆起当时的情景，还很后怕。

当时，前一辆车驶离。刘师傅准备跟车挪一下，只听到一声喊，就察觉车轮下有异样。刘师傅说，停下车来两边看，没看到一个人影，发现车身旁边有一部掉落的手机，“当时心里咯噔了一下，感觉肯定是出事了，趴下一看车底果然有个小孩子。”刘师傅告诉记者，当时他一边想办法救人，一边向周围群众求助，

在专业器械的帮助下，消防员们共同接力，一点点将她从车底挪出来，放上了担架并抬上消防车，直接送往医院。

“你以前没坐过消防车吧？你现在坐上消防车了，别人都没坐过呢。”“你要不要喝点儿水？”送医途中，消防员杨锋握着孩子的手，开启了“话痨”模式。杨锋回忆，躺在担架上的女孩看起来十分紧张，担心自己的伤，又担心爸妈责罚她，口中一直反复念叨着妈妈还在家里等着她，“为了缓解她的紧张情绪，自己开始不停转移话题。”

很感谢热心市民涌上来帮忙。

据了解，被卷车底的小女孩今年12岁，当天正从补习班放学回家。途中，因为感觉太热，她便蹲在公交车前绿化带边上歇息，却不知自己此时正处于公交车司机的视线盲区。当公交车启动时，她被瞬间卷入车底。

目前，经过医院救治，女孩除左脚大脚趾骨折并有多处擦伤外，无生命危险。

■记者 张洋银

通讯员 陈自德 鲁雪峰

视频剪辑 何佳洁



救援现场。
通讯员 供图

“你看他帅不？不帅，我们再换一个”

消防员一句话让轻生女孩破涕为笑

“别想不开，邀请你到我们消防队去玩。”“给你介绍男朋友……”在面对不同轻生者时，消防救援有时有力使不上，只能智取。此时，心理战术和巧妙的语言沟通能力显得非常重要。6月1日，三湘都市报记者搜集了多起消防员救援轻生者案例，主人公最终都因消防员机智而幽默的几句“玩笑”转危为安。

“你看他帅不？不帅，我们再换一个”

5月27日晚上8点半，市民报警称张家界市永定区古庸路老吉首大学后门有人跳楼，消防指战员立即出动营救。到达现场时，消防队员发现一名女子在二楼防盗窗的雨棚之上，三楼家属正死死地抓住跳楼女子的手，情况十分危急。

指战员和民警一起把女子从危险区域拉了上来，女子安全回到三楼。

“有什么想不开的，给你介绍消防小哥哥好吗？他不帅？给你介绍另一个。”为安慰女子，消防员打趣地说为该轻生女大学生介绍消防员做男朋友，成功将她逗笑。也正是这一句玩笑，帮助该女子放松了紧张的心情，放弃了轻生的念头。

“你急啥？他都30多岁了还没结婚呢！”

5月24日，湖南株洲市区，一小伙子在大桥上意图轻生，民警及消防赶到现场等待救援。该小伙子称，一个女网友对他有时热情有

时冷漠，约他会面玩了2天后不辞而别。小伙觉得，自己的感情被欺骗了。

经过耐心劝说，消防及民警成功将他从桥上拉回。在民警将其带到派出所后，劝他说：“这有什么嘛，你才20多岁急什么？”说着，该名民警指着自己30多岁未婚的同事调侃，“你看这个哥哥，30多岁了都还没有结婚呢！”

派出所内一阵哄笑，小伙子不好意思地挠了挠头。他说，自己是脑袋一热才会做出冲动之举，以后一定珍惜生命。最终，小伙与家属取得联系后安全离开。

“邀请到队里来参观！”

5月23日，湘西凤凰县沱江镇某公租房10楼天台外，一名女孩有轻生倾向，情况十分危急。

沱江消防救援站接到报警后，迅速出动前往现场。救援现场女孩情绪激动，多次迅速往外移动。

救援人员不敢轻举妄动，只得耐心劝说。30多分钟的耐心劝导后，女孩情绪渐渐缓和了下来，轻生的念头开始动摇。

见此情形，早已佩戴好安全保护绳索的消防员李清泉迅速翻越围墙，到达女孩所在位置。“待会我把手机号给你，等你心情好一点的时候，随时联系我，来我们消防队玩好吗？”抱着女孩的李清泉充当着人体“护栏”，他一边小心翼翼地护着女孩贴墙走过排水沟，一边对女孩进行安慰。最终，女孩被成功救至屋内。

■记者 张洋银

通讯员 田江 唐欣怡

消防行动

汝城消防查封
一电子游戏室

5月31日，郴州汝城消防监督检查人员对辖区内的儿童游乐园开展了消防安全检查。其中，小游电子游戏室检查情况令人担忧。

一进游戏室，汝城消防救援大队防火参谋屈可伸就发现了消防栓存在问题。“室内消防栓上面设置大量广告，造成消防栓标志不醒目。更为严重的是室内消防栓联动按钮失效，影响火灾扑救。”随即，消防检查人员启动了场所内的排烟系统，经过测试也发现了问题。“这个排烟系统是有故障的，本应该是往室外排烟，现在却往室内送风，火灾发生后，起不到排烟作用。”汝城消防大队防火参谋刘葵介绍道。

在游戏室的疏散走道，检查人员同样发现了问题。走道内堆放着大量杂物，消防控制室大门紧闭，也没有安排值班人员，里面的消防设施全部处于瘫痪状态。“这个场所火灾隐患突出，主要存在火灾自动报警系统、机械排烟系统故障，消防栓泵、喷淋泵损坏不能正常运行，火灾联动报警控制器故障处于瘫痪状态，可以综合判定为重大火灾隐患单位。”检查人员表示。

为确保安全，检查人员现场对该场所进行了临时查封。

■通讯员 赵军 范媚

省级媒体 权威有效 鼎极文化独家总代理

鼎极便民信息

经办热线 13875895159

郑重提示：登报用报须谨慎，确认资信勿盲目

60元/行 执行官方格式，每行最多排13个6号字，标题至少占两行

微信办理

二维码

遗失声明

衡阳水口山锦新贸易有限公司

遗失衡阳市工商行政管理局

2002年 6月 25 日核发注册号

4304001001149 营业执照正副本，

声明作废。

遗失声明

衡阳水口山矿务局衡阳兴成经

贸易公司遗失衡阳市工商行

政管理局 1993年 3月 17 日

核发注册号 18502908-7 营业

执照正副本，声明作废。

遗失声明

衡阳水口山矿务局衡阳兴成经

贸易公司遗失衡阳市工商行

政管理局 1993年 3月 17 日

核发注册号 18502908-7 营业

执照正副本，声明作废。

遗失声明

衡阳水口山矿务局衡阳兴成经

贸易公司遗失衡阳市工商行

政管理局 1993年 3月 17 日

核发注册号 18502908-7 营业

执照正副本，声明作废。

拍卖公告

受委托，定于 2021年 6月 9日

10时 在 www.zzpaimai.com 公

开拍卖，约 3307 幢废旧砖机钢

模、生产线及搅拌站。6月 6-7

日在标的所在地展示。有意者

请于 6月 7 日 17 时前将 10 万

元竞买保证金转入我公司账

户，并将相应保证金、保证金

缴款凭证及手机号码发送至

712230862@163.com。

咨询：13873324859；拍卖委

托及精英加盟：0731-28417878

株洲拍卖有限公司

◆父：秦勇，母：熊敏，孩子秦芯

玥遗失出生医学证明，性别女，

2020年 2月 14 日出生，出生证

号：T430775251，声明作废。

◆林玲遗失武冈市中等卫生职业

技术学校颁发的《西医士专业》

毕业证，编号：96090，声明作废。

作废公告

依据湖南省邵东市人民法院

(2021)湘 0521 执 135 号协助

执行通知书，现将登记在被执

行人曾来明名下位于长沙市雨

花区韶山路中路 489 万汇名邸

4 栋 1809 号房的证号：712230862

号的房屋不动产权证和长国用

(2013)第 088425 国土证一并登报公告作废。

邵东市人民法院

和证号：512061201 的他项权

证和证号：512061201 的他项权